
 

 

 

１． 自転車で信号機のある交差点を右に曲がるときは、次のどの方法が正しいか選びなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

   解答② 

 

   ＜解説＞ 

   信号機のある交差点では、青信号で交差点の向こう側までまっすぐに進み、その地点に止まって

右に向きを変えて、前方の信号が青になってから進みます。 

 

 

２． 自転車で道路を横断するとき、近くに自転車横断帯や横断歩道がない場合は、右左の見通しのき

くところを選んで、車のとぎれたときに渡るようにする。 

 

① 正しい   ② まちがい 

 

 

 

   解答① 

 

 

 

 

 

 

   ＜解説＞ 

   横断しようとする場合、近くに自転車横断帯や横断歩道がない場合には、右左の見通しのきくとこ

ろを選んで、車のとぎれたときに渡る。カーブなどの見通しの悪いところの横断は危険です。 
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３． 自転車で一時停止の標識のない狭い道路から広い道路に出るときは、一時停止をして、安全を確

認してから、徐行して広い道路にでます。 

 

① 正しい   ② まちがい 

 

 

 

   解答① 

 

 

 

 

 

 

 

   ＜解説＞ 

   狭い道路から広い道路に出るときは、特に危険ですから、たとえ一時停止の標識や標示がないと

ころでも、一時停止をして安全を確かめ徐行して広い道路にでるようにしましょう。 

 

 

４． 歩道と車道の区別がある道路で、自転車を押して歩くとき、次のうち正しいものはどれですか。 

 

① 自転車車両なので、車道の左端を通る。 

② 車道の左右どちら側を通ってもよい。 

③ 歩行者と同様に歩道を通る。 

 

 

 

   解答③ 

 

 

 

 

 

 



 

   ＜解説＞ 

   自転車を押していく場合は、歩行者の立場となります。歩道や幅の十分な路側帯がある道路では、

工事等で通行できない場合を除き、その歩道や路側帯を通らなければなりません。 

 

 

５． 自転車で横断歩道を利用して道路を渡るとき、次のうち正しいものはどれですか。 

 

① 自転車から降りて安全を確かめ、自転車を押して渡る。 

② 自転車に乗車したまま、特に歩行者に注意し、速度を落としたり、歩行者のじゃまになるとき

には一時停止してから渡る。 

③ 自転車に乗車したまま渡る場合には、歩行者の少ないときに渡り、歩行者の多いときには、

なるべく自転車から降りて自転車を押して渡る。 

 

 

 

 

 

   解答① 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ＜解説＞ 

   横断歩道とは、道路標識又は道路標示により歩行者の横断の用に供するための場所であること

が示されている道路の部分をいう。そのため、自転車で横断歩道を利用して道路を渡るときは、自

転車から降りて、押して渡らなければならない。（自転車を押していく場合は、歩行者の立場となりま

す。） 

 

 

 

 



 

６． 自転車に乗っているとき、前に人がおおぜい歩いていたらどうしますか。 

 

① ベルを鳴らして、人によけてもらう。 

② 自転車からおりて、おして歩く。 

④ 人の横やあいだを通る。 

 

 

 

 

 

   解答② 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ＜解説＞ 

   前に多くの歩行者がいたら、自転車からおりて、おして歩く心づかいが必要です。 

 

 

７． 自転車に乗って左折するときの手の合図はどれですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ ② ① 



 

   解答② 

 

   ＜解説＞ 

   ①は右折の合図、③は停止の合図です。 

 

 

８． 自転車で走行しているときに、お年寄りや体の不自由な人がいた場合には、どうしますか。 

 

① 一時停止をするか、十分速度を落とす。 

② 急いでおいこす。 

③ ベルをならして、よけてもらう。 

 

 

 

 

   解答① 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ＜解説＞ 

   お年寄りや体の不自由な人が歩いているときや、子どもがひとり歩きしているときは、危険のない

ように一時停止をするか、十分速度を落とさなければなりません。 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

９． 自転車乗用中において、次の標識について、正しいものを選びなさい。 

 

 

 

 

 

① 車の交通がはげしいときには止まるが、はげしくないときには安全を確かめれば止まらず通

ってよい。 

② 自動車の標識だから、自転車には関係ない。 

③ 自転車も必ず止まらなければならない。 

 

   解答③ 

 

   ＜解説＞ 

   一時停止の標識です。自転車も車両の一種ですから、一時停止の標識や停止線の標示があると

ころでは、必ず一時停止をして安全を確かめなければいけません。 

 

 

１０． 歩道に次の標識がある場合、自転車はどのように通行するのが正しいか選びなさい。 

 

 

 

 

① 自転車は車道から遠い側を徐行する。 

② 自転車は車道側を徐行する。 

③ 自転車は歩道のどこでも自由に通行してもさしつかえない。 

 

   解答② 

 

   ＜解説＞ 

   自転車および歩行者専用の標識です。この標識がある歩道を自転車で通行する場合は、歩道の

車道側を徐行します。 

 

 

 



１１． 次の標識について、正しいものを選びなさい。 

 

 

 

 

① 自転車は通ることができない。 

② 自転車以外の車両は通行できない。 

③ ここに、自転車をとめてはいけない。 

 

   解答① 

 

   ＜解説＞ 

   自転車通行止めの標識です。この標識があるところは、自転車は通ることはできません。 

 

 

１２． 次の標識がある場合、自転車はどのようにすればよいか選びなさい。 

 

 

 

 

① 自転車は通行できるが、徐行することになっている。 

② 自転車は規則外なので、普通に通行できる。 

③ 自転車も通行できない。 

 

   解答③ 

 

   ＜解説＞ 

   車両通行止めの標識です。自転車は道路交通法上、軽車両として扱われますので、この標識の

あるところは、自転車も通行できません。ただし、「自転車を除く」の補助標識がある場合は、自転車

で通行できます。 

 

 

 

 

 

 



１３． 次の路側帯のうち、自転車が通行できないものを選びなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   解答③ 

 

   ＜解説＞ 

   ①は「軽車両及び歩行者が通行できる路側帯」、②は「路側帯における車両の駐停車禁止の路側

帯」、③は「軽車両の通行ならびに車両の駐停車禁止の路側帯」 

 

 

１４． 次の標示のある交差点の正しい進み方を選びなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

① スピードを落として、そのまま直進して交差点を渡ります。 

② 一旦歩道部分に乗り入れ、信号に従って自転車横断帯を渡ります。 

③ 進入禁止の標示のところで降り、後は自転車を押して渡ります。 

 

   解答② 

 

   ＜解説＞ 

   普通自動車の交差点進入禁止の標示です。この標示があるときは、そのまま直進してその交差

点へ進入することはできません。この場合は、標示に従って、その左側の歩道に乗り入れ、歩道の

車道側を直進し、自転車横断帯を信号に従って交差点を渡ります。 

 



 

１５． 踏み切りを渡るとき、安全と思えば、一時停止をせずにそのまま自転車に乗って渡ってよい。 

 

① 正しい   ② まちがい 

 

 

 

 

   解答② 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ＜解説＞ 

   踏切では、一時停止をし、安全を確かめなければなりません。踏切では、自転車を押して渡るよう

にしましょう。 

 

 

１６． 自転車で走行中、自転車同士あるいは歩行者とぶつかってケガをさせても、交通事故にならな

い。 

 

① 正しい   ② まちがい 

 

 

 

 

   解答② 

 

   ＜解説＞ 

   自転車であっても、自転車同士あるいは歩行者とぶつかってケガをさせた場合は、交通事故とな

り、それぞれの責任を問われることになります。 

 



 

   ＜刑事責任＞車を運転して、自己の不注意により歩行者等をはねて死傷させた場合に、犯罪 

として刑罰が科せられる（刑法２１１条：５年以下の懲役若しくは禁錮又は５０万円以下の罰金）。 

   ＜民事責任＞交通事故を起こした加害者が、被害者に与えた損害を賠償しなければならない 

ことをいう（民法７０９条：治療費、休業損害、遺族補償、慰謝料等の責めを負う）。 

 

 

１７． 自転車で信号機のない交差点を左にまがるとき、正しいのは次のうちどれか選びなさい。 

 

① 後方の安全を確かめて、車が来なければ歩行者にぶつからないように注意して急いでまがる。 

② 後方の安全性を確かめて、早めに左折の合図をし、道路左端にそってスピードを落とし、横

断している歩行者のじゃまにならないように注意してまがる。 

③ 後方の安全を確かめて、早めに左折の合図をし、横断している歩行者にベルなどで注意をう

ながしながら急いでまがる。 

 

 

 

 

 

 

 

   解答② 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ＜解説＞ 

   左折するときは、後方の安全を確かめ、早めに左折する合図（右腕のひじを垂直に上に曲げるか

左側の方向指示器を操作すること）を行い、できるだけ道路の左側端に沿って十分速度を落とし、横

断中の歩行者の通行を妨げないよう注意して曲がらなければなりません。 

 

 

（左折の合図） 



 

１８． 自転車乗用中の事故で、原因として最も多いのは次のうちどれですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   解答② 

 

   ＜解説＞ 

自転車事故の原因上位１０ 

１ 一時不停止 ６ 優先通行違反 

２ 安全不確認・前方不注意 ７ 交差点進行義務違反 

３ 信号無視 ８ 自転車通行方法違反 

４ 横断・転回禁止違反 ９ 交差点徐行違反 

５ 右側通行 10 右・左折方法違反 

 

 

１９． 自転車で走行中、後輪ブレーキが故障してきかなくなった場合は、どのようにしたらよいか 

選びなさい。 

 

① 前輪ブレーキが正常なので、そのまま走行する。 

② 徐行すれば危険がないので、注意しながらゆっくり走る。 

③ 自転車から降りて、自転車を押して歩く。 

 

 

   解答③ 

 

 

   ＜解説＞ 

   ブレーキが故障している自転車に乗ってはいけません。故障したときは、自転車を押して歩きます。 

③前方をよく注意しない。 ②一時停止をしない。 ①信号を守らない。 


